

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVARMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen **vasárnap** és **csütörtökön**.
Előfizetési ár:
Egyedlőre 2 korona 50 fill. Élévre 3 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Görög-udvar,
börv. a kávéházak címzendeők

Hirdetéseket és nyilttári közleményeket
s kiadóhivatal
mérsékelt áron számít fel.

Az új pártalakulás.

A politikai élet egyik kitűnősége, aki az utóbbi években is jelentékeny szerepet töltött be, érdekesen fejtegeti a politikai helyzet jövődől aluklására vonatkozó fölfogását. Véleménye, amely mindenben figyelemreméltó, a következő:

A magyar országgyűlés zürzavarában két valóság látszik egyelőre tisztázottnak. Az egyik az, amit Tiszta István nagyjelentőségű förendiházi beszédében megállapított: a függetlenség párt teljes csődje. A másik, hogy ezzel szemben kötelesség a szervezkedés egy olyan mérsékelt program mellett, amely szem előtt tartja az immár négy éves ténny, hogy tudniillik a hatvanhét és negyvenyolc között minden választófál leomlott.

A függetlenség párt — erő híján — programjának egyetlen pontját sem válthatta be s egyik töredéke, a Justh-párt most azon lovagol, hogy a maga erőtlenségében mégis kieroszakolja a program egyik tételét: az önálló bankot. De ha ezt megvalósítani nem tudta akkor, amikor hatalmának tetőpontján állott, képtelenség valóvá tennie most, amikor két pártra szakadt, amikor népszerűségét az országban elvesztette, s amikor így a király ellenzéseivel szemben semmi támasztéka sincs! Ujra nagy többséget szereznie bajosan sikerül. Bajosan tarthatja meg az eljövendő választáson a mostani számbeli súlyát is. Mert hiszen bizonyos, hogy két töredéke is féltékenyen áll majd egymással szemben. Pedig, ha kormányzó párt akar lenni, olyan, amely a hatvanhetesek támogatása nélkül, egyedül a magalában akar megállni, akkor olyan többséget kellene kivívnia, amely hatal-

masabb, mint a hatvanhetes pártok együttvéve.

Ez azonban a mai helyzetben szinte képtelenség. Hédelevány-nak van már pártja. Ezt a ténny teljesen tárgyilagosan lehet megállapítani, Van pártja a parlamentben s még nagyobb pártja a parlamenten kívül. A képviselőházban, ha a bizalom nyilt megszavazásával az Andrássy vezetése alatt álló kilencven főny alkotmánypárt nem szegődött is Hédelevány mellé: Andrássy beszéde után ma már világos, hogy ez a párt Hédeleványt támogatja. Tiszta István beszéde után pedig nyilvánvaló, hogy a jelenleg parlamenten kívül álló liberális párt teljes erejével támogatója az új miniszterelnöknek. A támogatás ereje az új választásra való kilátással jelentéktelennek le nem kicsinyelhető. Mert tudjuk, hogy Tiszta István hívei, akik négy év óta a politikai küzdelmekről teljesen visszavonultak, éppen nem kevés számuak.

Már most a választáson a hatvanhetesek nagy erővel és nagy készüllettel mennek a küzdelembe, ellenben a Justh-pártnak és a Kossuth-pártnak a népszerűsége — legalább az intelligencia körében — erősen megcsökkent. Hogyan lehet majd ilyen körülmények között akár a bankot terminussal követelő Justh-nak, akár a mérsékeltabb Kossuthéknak a többi pártokat lebiró nagy többségre szert tenniük?

De a függetlenség párt is csődöt mondott, ha azt értjük alatta, amit Justhék hirdetnek. És mindennél világosabb, hogy egy esetleg kormányra jutó függetlenség pártnak ismét meg kellene alkudnia a körülményekkel és ismét a hatvanhetes alapra kellene helyezkednie, mint ahogy ez a koalíció-

val kormányra jutott függetlenség pártal történt.

A hatvanhét és negyvenyolc között, akármelyik elvi alapon álló párt jut kormányra, a kormányon nincs különbség. Mindkét elvi alapon álló politikusok kívánják az ország gazdasági megerősödését, gazdasági önállóságot s a magyar állami önállóság minél hatékonyabb kifejezését. S most már ezek megvalósításában sem lehet különbség közöttük. Mert ellenkét korában követelhetette a függetlenség párt az önálló banknak, a külön vámterületnek, a nemzeti hadseregnek sürgős, halasztást nem tűró létesítését, de a kormányon el kellett jutniuk a belátóbbaknak arra, hogy dátumhoz kötni ezeket az alkotásokat nem lehet.

A függetlenség párt és a külön függetlenség párt csődöt mondtak. A hatvanhét és a negyvenyolc között a különbség megszűnt. Az ország súlyos helyzete, anyagi és erkölcsi érdekei kívánják a mielőbbi kibontakozást. Miért ne egyesülneek hát a volt hatvanhetesek és a volt negyvenyolcasok belátó és mérsékelt, valóban hazafias, személyes érdektől eltekinteni tudó elemei egy új program mellett? Miért ne egyesülhetneek olyan program mellett, amely most, a jelen nehéz válságban, az ország érdekének, a kívánatos békének a legjobban megfelel s amely egyúttal alkalmas a hatvanhetesektől és negyvenyolcasoktól közös eszményeknek elismert nagy célok megvalósítására? Miért ne egyesülhetneek anna a kivívására, ami üdvös és lehetséges, a helyett, hogy a lehetetlen mellett való hasztalan csatározásokban pazarolnák a nemzet erejét?

Hogy az országot a haagos jelzavakkal megint talpra állíthatják a lehetetlen kivívására, az a multból szer-

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszervi bántalmak, számarköhögés, influenzánál.

Sirolin

„Roche“

kapható minden gyógyszer-tárban.
Ára üvegonként 4 korona.

Ki használjon Sirolint?

1. A ki hosszú időn keresztül köhögés bántalmaiban szenved.
2. Mindazok, kik göcöhorutban szenvednek, Sirolin „Roche“ által rövid időn belül meggyógyulnak.
3. Asztmában szenvedők már rövid használat után lényeges könnyebbülést éreznek.
4. Skisztulák, mirigygyulladások, szem- és orchiditisz gyermekeknek rendkívül fontos szer a Sirolin. A tapasztalat nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche“-t kérjünk és pótszereket határozottan utasítsunk vissza.

Sirolin irodalmat R 15 kívánatra ingyen és bérmentve küld

F. Hoffman-La Roche & Co. Wien, III/I. Neulinggasse 11.

zett szomorú tápasztalok után — kép-
telenség. Ebben az országban min-
denki békét akar. És béke szükséges
az — erögyűjtésre: Mert akármilyen
siralmas is, de le nem cölhalót val-
óság, hogy a korona makacs ellen-
állásával szemben most alul maradt a
nemzet és ha van remény arra, hogy
egyszer mégis győzedelmeskedni fog,
ez csak úgy lehetséges, ha nagyobb
erökészlettel, nagyobb hatalommal
megy a küzdelembe.

Ez a száraz valóság. Frázisokkal
lehet ezután is dobálózni. Ezután is
lehet teli szájjal hazafiaszkodni. De az
elkoptatott hazafias frázisoknak most
már legfőképpen csak annyi értékük le-
het, mint a Kossuth-bankónak: meg-
érinthetnek bizonyos érzelmi húrokat,
de csengő pénzre be nem válthatók.

A csalások kikapcsolása. Egy vá-
lasztó polgartárs írja a következő, megszív-
lelére méltó sorokat;

Amikor a politikai válság új fordulata
a polgarság érdeklődését fölkeleti, s amikor a
választások előtt újból a mi áll-
laspontunkra, a szavazókra hivatkoznak, sa-
zadajon nekünk is kifejtene a magunk véle-
ményét. Mert a mi bőrünkre megy a dolog
s mégis legtöbbször nélkülünk. Csak a vá-
lasztásokon nyilatkozhatik meg a nemzet s
most, a választások előtt már ki kell fejte-
nem, hogy miként gondolkozunk mi polgá-
rok a politikáról, hogy nekünk, egyszerű em-
bereknek, mi a fölfogásunk.

Bizony mi szívesen latunk már minden
fordulatot, amely nyugalmat és rendet te-
rem az országban. Amiként én látom —
most több újságot is olvasok — a közvéle-
mény kifejezői, az újságok is ezen az áll-
aponton vannak, mert a legtöbbje elhagyta a
szélső ellenzéki hangot és bizony a letűnt
kormány bűnéit kezdi föl sorolgatni egykori
sajtója. Egyik vidéki újságban — amelyet a
kavéházban olvasok — amely soká volt ha-
vanhates s aztan lett negyvenöt éves, már
megint király lett a csaszarból és már azt
hirdetik, hogy a 48-as párt kisebbségbe jut

a választásokon. Mi szívesen látjuk ezt, mert
a szélsőségekkel, a kedélyek izgatásával már
végre is föl kell hagyni, mert az ország
nem lehet örökös háborúban önmagával.

Mi kisemberek azt szeretnénk, ha a
politika a mi dolgainkkal is foglalkoznék.
Mi arra vagyunk kíváncsiak, hogy kapunk-e
végre jó választási törvényt,
amelynek révén a mi akaratunk is érvénye-
süljön; hogy jobb a dótörvényt
csinál-e Lukács Lászlós amennyire le-
het, javít-e a Wekerle szerencsétlen s
minket sújtó törvényeit, hogy lesznek-e végre
jó új törvények, amelyeket évtized
óta var az ország s amelyek az agyonpoli-
tizálás miatt nem alkothatók meg, hogy
lesz-e új beruházás, hogy munkát
kapjunk. Utóvégre az örökös politizálástól, a
sok eksz-leksztől és pénztelenségtől tönkre
megy az ország és fölkapik az iparos, a kis-
ember álla.

De van nekünk még más kívánságunk
is. Ez pedig az, hogy kapcsolják ki
végre a csalásokat. Nézzük csak
végig az utolsó esztendőök politikai történetét
s mit latunk. Azt látjuk, hogy Kossuth
kikapcsolta programjából a dátumos bankot,
J u s t h a katonai követeléseket, A n d r á s s y a
külpolitikai kívánságokat, a nép-
párt az egyházpolitikai revíziót, szóval,
hogy mindenki kikapcsolt valamit a
programjából, de senkise kapcsolta be
a polgarság érdekeit. A sok kikapcsol-
las megteremtette a politikai csalások kor-
szakát s mindenki más elvet vallott, mint
amelyel kormányzott, mindenki másban hitt,
mint amint cselekedett. Ezért kell az új po-
litikának becsületesen kikapcsolni a csalások-
kat. Lássunk egy programot — legyen az
bár kormányzati program — amely azt
mondja: ez a mi programunk, ezt fogjuk vég-
rehajtani és semmi más. Legyen egy párt,
amely a politikát nem tekinti játéknak, hanem
amely híven ragaszkodik ahhoz, amit az or-
szágnak ígér.

Kapcsolják ki a jelszavakat és a szóia-
mokat. Nekünk egyszerű polgaroknak példau-
l igazan furcsa, amikor olvassuk: ez vagy az
a politikai vezér így és így hata-

rozott. A nemzet vezére, mondják
mindenkire, amíg pártjába tartoznak, de nem
mondják fölé tovább, ha át lépnek a másik
pártba. Van most két függetlenségi párt
e g y programmal, de ellenségek, mert kü-
lön-külön vezérek vannak és a dolog lényege
soha sem az elv, a program, hanem a vezéri
tehtély.

Ha jól tudom, Etelközben választott
utójárja a nemzet vezéreket, de akkor is ke-
vesebbet, mint ahogy most van. A nem-
zet vezérei most mandatumokat ígérget-
nek, alkirályi hangon beszélnek és mindig
vannak hívők, míg a másik vezér jobb ígé-
rettel nem áll elő. A vezérek, az ellenvezérek,
az országos vezérek eme korszakban igazán
kívánatos volna, ha végre egyszer nem arról
beszélnek, hogy ki a vezér, hanem,
hogy mi a program az ország ér-
dekeiben.

Végre is az ország az örökös politika-
ból nem tud megélni. Mi, kisemberek, dol-
gozni akarunk s a munka a legnagyobb dol-
log, amit az ország érdekeiben tehetünk.
Jöjjen egy hosszabb, alkotó időszak, amely-
ben a politika nem tülkedés, hanem az el-
vek s ami fontosabb: a család nélküli váló,
az akaratlan alapuló elvek küzdelme legyen.
A politikát csinálják egyszer a polgarság ked-
véért s ne álldozzak föl a polgarság érdekét
politikából.

Városi párt.

Ki vette komoly ember, valaha ko-
molyan, amikor a képviselőjeiölt úr pro-
grambeszédében rátért városunk égető ma-
bjaira s levett kalappal, Isten szabad ege
alatt szentül megfogadta, hogy így meg-
amúgy el fogja mulasztani azokat az égető
bajokat, amelyek városunkat sújtják s kijár
a kormánytól minden kedvezést, amelyhez
jussot formálunk. Ezek a szöviragok a csaló-
dasokban edzett vidéki polgarságnak fülén
ki- és bemennek. A város országgyűlési ké-
pviselője csak egy esetben tudott eredménye-
sen dolgozni városra érdekeiben, ha miniszter
államtitkar vagy legalább nevezetes politikus
volt, akitől a mindenkori kormány tarthatott.
Megesett és megécs azonban sokszor, hogy
az illető nagybefolyású politikus éppen meg-
rendíthetetlen pozíciója tudatában még a
fület sem mozgatta városra érdekeiben. Minck

TÁRCA.

Egy féireismert nő.

Egy szeles, ködös, késő este a kavé-
házak és vendéglők unott-szokott légköréből
végre is hazamentem.

A puszta hideg sötét négy fal között
voltam megint. Mit tegyek? Szivarjaim,
könyveim nem birtak a borús, elhagyott
hangulattal, mely körülöttem lengett. A szivar
nem égett, a könyv unalmas lett és az
emlékek kezdenek feltölteni hatalmas erővel,
a jövő reménytelenségével szemben.

Önkénytelenül kutattam régi papírjaim
között és ott kezembe kerültek Emma le-
velei. Kibontom a csomagot, szétnyitom a
leveleket, kitértam a lapokat és olvastam
belőle rég eltűnt ábrándokról. A régi izga-
ttottság erőt vett rajtam és izzó lázassá tet-
ték homlokomat, arcomat.

Előttem állt az a sötét hajú, égő szemű,
hullámzó keblű, büszke, hatalmas, parancsoló
magas alak, amint gyöngéden, csengő, sut-
togó hangján esdekelve mondá:

— Szeretlek! Szeress te is? Nagygyá

tetten neved, dicsőségteljessé pályád, fé-
nyessé jövődet, de szeress!

Ifjú voltam! E szikrázó szemű nő lán-
goló szenvedélye megdöbbentett; a határo-
zott, érettsé és elremitett: demont láttam
bennem, egy valjemet, ki mindenre kész.

Fényes tehetség, gyöngéd szerelmé-
nek mélységes tarhaza nem tudta szívem fa-
gyát, jegét felolvasztani.

Ébren és álmaiban mint kinyílt ka-
mélia tűnt fel; nem szeretem az illattalan
virágot, nem szeretem a nőietlen hölgyet;
hiába pompáznak kacéran csábítgatva, nem
vagyódom bírhatasukra.

Ifjú kor, midőn még elégnék tartjuk
önmagunkat a küzdelemre, nem tudjuk, minő
kincs az, egy hű acsélvett birni tarsul!

Most lejárt életem, összetört remények
vesztett csatái után, e puszta kis szoba üres
falai között mily gúnynak tűnnek fel e le-
velek, miket Emma forró szíve, hideg agya
sugallatától ösztönözve hoztam irt.

És én nem haligattam rá. Ő elveszett
a számomra, messze a magasban fel és ural-
kodik és én itt didergek e levelek minden
betűjének kínos hatása alatt.

Olvassom újra meg újra, s szívem gyor-

san dobog, fejem zug. E gúnyos hangú, vil-
lag-megvető asszony mily kicsinyítőleg szól a
nékről, mily langoló ekesszólással szórja a
világot forgató eszméit szerepmével együtt.

Ime két levél a sok közül, mely visz-
szatükrözi e nő jellemét.

My dear. Igen így szólítom meg, mert
tartok attól, hogy még megjedne a magyar
hasonló megszólítástól.

Maga különben egy kiállhatatlan ember.
Mondjan-e, beszéljek-e róla, mennyi but és
kint okoz nekem hosszú hallgatása? Mióta
eltavozott, alig irt valamit, és ha teszi is,
oly nyilaló fejdalmat okoz levele tartalmával.
Ne gondolja, hogy minden sora el nem
arujja előttem titkos érzelmait, reményeit és
vagyait.

Maga is olyan, mint a többi férfi.
Önöknek minden kellene: ifjúság, szépség,
jóság, ész, nemes jellem, jó gazdaszerenyység,
erény és végre legalább is 10,000 forintocska.

Uram, uram! nem sok-e mindez egy-
szerre.

Ha azonban az a bolond tündér a sze-
relem megkapkodja szemetek tisztán látó vi-
lágát, akkor ha mindazok hiányzanak, mégis
feltalálni véltek mindent egy szöke furtós,

is tenné, mikor a naiv kerületek versenyznek érte?

A városok kongresszusain és a sajtóban gyakran került fel a városok politikai organizációjának eszméje. Ez eszme szerint országos politikai pártta tömörülne a városi polgárság, politikai, városi és helyiérdekű programmal s csak azt választana meg, a ki a programra teleshűszük. Ez az eszme azonban abszurd, nem csoda, hogy már embrióban elpusztult. Nem lehet ilyesfajta politikai programot csinálni: követeljük az önálló bankot, az általános szavazati jogot, a magyar ezrednyelvet, vicinális vasutat, nyolc-osztályú főgimnáziumot és a város csatornázasához való állami hozzájárulást. Az ilyen programot valló többség akár egyebet se csináljon, csak a városok követeléseivel foglalkozzék az országban, a mit semmi esetre sem tűrne a falu, mely elvégre a szavazatok túlnyomó többségével rendelkezik s ezenfelül száz és egy okból abszurd eredményekre jutunk, ha egy ilyen országgyűlési párt felett gondolkozunk. Az Országház az ország háza, tehát a városok is. Osztályparlament akárhány van a világon, de olyan parlament, amelynek pártjai aszerint tömörülnek, hogy ki a városi képviselő, ki a falusi, nincsen. Nem is lesz, nem is lehet.

A helyzet azonban az, hogy ezt a természet egy emberelmeleket óta súlyosan érzett hiány szult. Hiánya az öntudatos, igazságos és bátor hangnak, a mely az országgyűlésen soha fel nem esendült a városok érdekében és védelmében. A mi honatyáinkat úgy dresszírozta a pártélet, a tegeyelem, hogy komolyan csak a partpolitikai vagy taktikai kérdéseket veszik s egyetlen olyan esetet sem tudunk, amikor a képviselő városnak mellőztetése okából levonta volna a konzekvenciákat s kilépett volna a pártjából. Az ilyen mellőztetés olyan csekélység a mely felett csak odahaza sopánkodott a fehér asztalnál, a megnyúlt ábrázatú választók társaságában.

A kérdés tehát az, hogy ha már országgyűlési városi pártot csinálni nem lehet, nem lenne-e megteremthető egy olyan organizáció, a mely a pártközileg elhelyezett városi képviselőket városi ügyekben egyöntúti cselekvésre és állásfoglalásra bírja, a mely morális nyomást gyakorolna rajuk egy bizonyos irányban, a városi érdekek irányában? Nézetem szerint egy ilyen organizáció igenis lehetséges. Példa minta is van rá s még hozzá elsőrendű. Az Omge. Az Omge exponált tagjai, az agráriusok pártközileg vannak elhelyezve. A Justh-, Kossuth-, alkotmány- és néppárt hemzsegek tőlük. Az önálló- vagy kö-

zösbank, az általános vagy pluralis választási jog jelszavaival a meggyőződés köcsönözte hűvel rohanat egymás ellen, de amikor agrárius érdekről van szó, nyomban, bár ki nem mondottan, de annal hatatosabban alakul az agrárius blokk. Ugyanígy vannak a pártközileg elhelyezett klerikálisok is, a mikor felekezett, vagy egyházat illet érdekről van szó. A szabadkőmives páholyok, tagjaikat, akik a néppárton kívüli minden partban el vannak szorva, úgy mozgatják, mint a sakkgúrákat a tablan, mihelyt valamely szönyegen levő kérdés a páholyok köréit érinti.

A városok választó polgárainak egy ilyen fajta szervezetét igenis meg lehet teremteni. Amit az Omge, a Katholikus Népszövetség és a szabadkőmives páholyok tudnak, az okvetlenül kitelik egy olyan óriási intellektuális és materiális erőt képviselő táborból is, mint Magyarország városainak választó polgársága. Ezt a nagyszerű erőt egy városi partban tömöríteni: grabiózus gondolat. Ez, csak ez biztosítana szédő jövőt Magyarországra városainak.

Egy ilyen városi pártnak organizált alapja van már nem egy városban. Ezek a helyi városi pártok.

Sajnos, kevés ilyen párt van s ahol van, ott is a városi politika helyett az országos politika dominál. Városi dolgokban az országos politika kárhazatos irányító. Ez áldatlan állapotokat nyomban megszüntetné minden városban a városi párt. E pártból, mint helyi szervezetből kiküszöbölendő lenne minden országos politika, e párt tagjait ne kösse egymáshoz más, csak a lokalpatriotizmus. E párt célja ne legyen más, mint a város érdekeinek szolgálatása.

Ebből a szempontból alakujon ki egyes kérdéseknél az ellenzék és a városi párt. Ebből a szempontból mérközzenek meg a közgyűlésen. A ki ma meggyőződését követve, az ellenzékkel szavazott, az szavazzon egy másik ügyben a városával, ha ezt sugajja meggyőződése. A városi pártban mindig csak pillanatnyi többség legyen, aszerint amint egyik vagy másik aktualis közügy a véleményeket egymással szemben állítja és az embereket egymás mellé sorakoztatja.

Ezek a városi pártok teremtsenek aztán az összes városi pártokból egy országos központi organizációt. Olyanfélé, mint az Omge tanácsa. Ennek a központi organumnak aztán legyen meg a maga országra szóló városi programja. Ezt a programot legyenek kötelesek szolgálni az országgyűlésen a városi mandátumok tulajdonosai. Ilyen körülmények között a magyar városok országos

programja bírja azzal a szuggesztív energiával, azzal a morális erővel, hogy az országgyűlésen több mint 150 képviselő, a városok képviselői a városokat, vagy az egyes városot érdeklő ügyekben egyöntúti járjanak el. Akármilyen kormány föjjön is, százötven képviselővel be fogjuk tudni vinni a kormány programjába a városok fejlesztését s ezt meg is tudjuk valósítani.

Ujdonságok.

Szentes, 1910. január 30.

— Tisza belügyminiszter. A politikai válságban nagy újság van. E szerint egy héten belül megalakul az új kormánypart és a kormány új tagjait is kinevezik. Ha hinni lehet a komoly értesülésnek, akkor Tisza István gróf vallaja a belügyminiszteri tisztséget, míg közoktatásügyi miniszter Návay Lajos a képviselőház alelnöke, horvát miniszter pedig Tomasics Miklós lesz. A hír a budapesti tőzsdén terjedt el először. Hogy milyen hatása volt annak a hírnék, hogy Tisza a belép a kormányba, jellemzi az a körülmény, hogy a Magyar Hitelrészvények 793 koronáról 806 koronára, vagyis 13 koronával emelkedtek s hogy a koronajáradék is hirtelen emelkedett.

— Felfüggesztett adókövetési munkálatok. Minthogy az államhazartartás továbbvitele iránt a törvényhozás 1910-re nem intézkedett, a pénzügyminiszter az egyenes adók kivetésének alapjául szolgáló munkálatokra a következőképp rendelkezik az összes pénzügyigazgatóságokhoz intézett rendeletével: Az egyenes adók kivetése tárgyában kiadott rendeletek mindama intézkedéseknek végrehajtását, amelyek az egyenes adónemek tulajdonképpeni kivetésére vonatkoznak, további rendelkezésig a miniszter fölfüggesztette. Az adókövetés alapjául szolgáló előmunkálatokat be kell fejezni, az ezekre vonatkozó tárgyalásokat tovább is megszakítás nélkül kell folytatni. Az adókövető bizottsági tárgyalást nem igénylő állami egyenes adókra vonatkozó lajstromokat a már végrehajtott munkálatok alapján a kitűzött határidők alatt el kell készíteni. A lajstromok kelő időben való ellátását, az azokban való adóteleknek

éretlen libascskában. Csak akkor ha feleségek lesz, látjátok at, hogy bizony nem találtak se pénzt, se posztót.

Mindig azok a nők tetszenek kik a közuplisságtól duzzadnak, kik piros arccal, jámbor tekintettel minden sabjonszerü bökon mélyen elpirúnak, kik halgatni tudnak, mikor a korosabbak beszélnek és tönkretereznek egy egész estélyt, bevonva azt az unalom höllét ködével. Szinte látom, mily elandalodva hallgatja Schubert »Ständchen« és gyönyörködik a »Balaton hullámzó habjain.« Bosszant és faj az a tudat, hogy olyan világban szeret élni.

Hiszzen, igaz, azok ugyan derék hölgyek, jó nők! Mily erényesek, büszkék és hidegek, ha kell a táradalomban uralgó látszólagos becsületet fentartani. Mennyire értik eltiporini, legázolni, a sárba hurcolni egy olyan társnőjüket, ki egyszer elég ügyetlen volt óvatosság nélkül hibázni. Mily nyugodt közönynyel képesek erre az istennek tetsző erkölcsös dologra s mindezt csak azon tekintetből hogy ők a becsület örei. Aljljon be titkos tanácsosoknak, majd belátja a szép bőrbé öltözött gonoszokat. Csak késő lesz.

Szeresse, szeresse az ilyen nőket, hiszen

ezek jók, szendék, erkölcsösek, — míg őket ostromolja! Vigyázzon azonban, nehogy a balsorsbesodorja valami olyan helyzetbe, hol nagyielkűség, megbocsátás, és a felemelkedésre egy kézzre lesz szükség, mely segíthetne, egy szivre, mely érezne, mert ez esetben az olyan nők kesze lehányatlik, szive elfordul.

Ne éljen mindig eszményképeivel; keresse a világot és azon világot hol a szellem a kizárólagos urakodó. Annyi tehetséggel és ritka természetével, előnyeivel, aminökkel fel van ruházva, nagyobb dolgokra lehet képes, igen nagyokra.

Nem ismeri azt az indulatot, mely lomha vérét, tetterejét felrazna. Nem vágyóúik fényes névre, magas polcra, dicsőségteljes pályara?

Felsegitem önt erre, ha akarja, mert szeretem, szeretem lángoló, igaz érzéssel, de szeressen ön is!

*

Kedves Barátom! Ne, oh ne rohanjon a házasság elszibbasztó karjaiba, gondolja meg, hogy választásával oda lesz a jövő is. Azért a nőért oda akarja adni fényesnek

igerkező, hatalmat adható, maga előtt álló egész dicsőségteljes életét?

Mindketten el fognak veszni köznapiasságban. Önnek más nő kell, ki keringésbe hozza tétlen vérét. Egyenes, nyilt, őszinte, komoly természetével nem boldogul e világban és elvész, ha neje nem egészíti ki több életrevalósággal, előrelátással és merészséggel.

Legyen bátor, merészen okos! Igyekezzen, legyen rajta, hogy ne a rideg és pusztá, örömet alig élvező érett kor adja meg a tiszta látást, az emberismeretet és az emberekkel való banást, mert akkor már nagyon ritkán van kedvünk, alkalmunk és még ritkábban hasznunk bölcs élettapasztalatainkat érvényesíteni emelkedésre, uralomra, a boldogság megközelítésére.

Ön is ezután vágyódik. Sok ember túzi ezt ki élete céljául, de ki tudja meghatározni azon útát, amely az élet Scylla és Charybdis között vezet? Keskeny út, amelyen minden ballépés az eszményesített boldogság helyett a reménytelenség sötét örvényébe dob.

Engedje meg a jogot arra, hogy táradalmi bölcséletemről egyet-mást elmondjak.

az 1910 évi községi adódkönyvben egyéneként az adóhivatali számfeljö könyvekben pedig községenként való előírást idejében kell végezni. A lajstromoknak közzemlére való tételét és az azokban foglalt adóknak az adókönyvecsékbe való bejegyzését azonban valamennyi egyenes adóemre nézve függőben kell tartani. Azokra az egyenes adóemekre vonatkozólag, amelyek az adókövető bizottságok vetnek ki, az adószámítás javaslatokat meg kell csinálni, hogy azok annak idején a törvény értelmében előzetes közzemlére kitéthetők és annak idején a kivétő bizottságok által haladéktalanul és akadály nélkül tárgyalhatók legyenek.

— **A munkásbiztosítás reformja.** Az új kormány programbeszédjében a miniszterelnök főleg az azt is, hogy tervezték a munkásbiztosítási törvény némely hiányainak helyreigazítását és az ennek végrehajtása körül fölmérték nehézségek eloszlását. Hieronymi Károly kereskedelmiügyi miniszter a tervbe vett reform irányára és részleteire vonatkozólag egy fővárosi lap tudakozására így nyilatkozott: A munkásbiztosítási reform részleteiről nyilatkoznom még nem lehet, mert ez korai volna és esetleg félreértésekre adna alkalmat. A reform irányát a cél szabja meg, az a cél, hogy a gyakorlati alkalmazásban innen is, túlhan is felbukkanó nehézségek és bajok megszűnjenek. Mert tény, hogy ezek a nehézségek és bajok feltűnő nagy számmal jelentkeztek és szinte lehetetlenné teszik a törvény üdvös intézkedéseinek érvényesülését, szociális értékét pedig nagyrészen hátráltatják. Én magam teljesen tájékozva vagyok a kérdéssről és a helyzetről, azonban a reform megalkotása előtt mindenesetre még másokat is meg fogok hallgatni, hogy az összes mértékadó tényezők véleményét megismerjem. Mert nálam sohasem maga a változtatás a cél, hanem mindig az, hogy a változtatás által a hiányok és hibák kiküszöböltesse és így mindenben megfelelő, üdvös intézmények teremtesse. Változtatni könnyű akár milyen meglevő intézményben, de a változtatás által gyökere javuást előidézni már sokkal nehezebb és mindenesetre nagy körültekintést igénylő dolog.

Élettapasztataim erre feljogosítanak engemet, ki magam is olyan gyakran és most is átéltem a remény és féltélem között váltakozó kedélyhanganat minden örömet és gyötrelmet.

Kedves, értelmes barátom! Ónuralom, halgatni tudás, mások hibáját, ellennük vétését megbocsátani, nem követelni szöve semmit se, kivinni mindent türelem, várakozás és az adott alkalom helyes felhasználása által.

Elégge erősnek tartja magát egyedül és természetével ezt mind követni, érvényesíteni?

Most Isten önnel! Reszketve várom következő levelét és — tetteit!

Éjfél rég elmúlt, és ház néma, a szoba hideg lett és én fázom. Félíg lehunyt szemem almodom egy zsebb jóvőről, jobb emberekről és fényesebb világról, egy kedvesről, egy barátról — Önről.

Oh! a lámpa pislog, elalszik, mindenki nyugszik, talán nem bánt senkit a nagyraégygys, a szerelem.

Jó alvást, fényes álmot annak a becsukott, fekete szemű ifjúnak is — önnel.

!Molnár Viktor.

— **Állásától fölfüggesztett jegyző.** Szántó Lajos dr., városi Arvaszéki jegyző ellen már az alispán által az év elején tartott hivatalvizsgálat során merültek fel kifogások, melyek következtében a nevezett a vizsgálatkor — erélyesen figyelmeztetni kényszerült hivatalos kötelessége pontos teljesítésére, mivel: különben kénytelen volna ellene szigorúbb rendszabályokat alkalmazni. A figyelmeztetésnek — úgy látszik — nem sok fogantatja volt. Szántó Lajos dr. nem szivlelte meg az alispán jóindulatától sugalt szavait, mert, ahogy értesültünk, most Mátyás Ferenc dr. polgármester kényszerült őt állásától többféle mulasztása miatt, fölfüggeszteni. Az arvaszéki jegyzői teendőkre a polgármester, addig is, míg ez iránt a képviselőtestület intézkedik, Négyessy Imre dr. városi ügyészegédet helyettesítette.

— **Eljegyzés.** A városi Petőfi-szálló bérlője: Pirithy Mátyás vendégios a napokban jegyezte el magának Halász Hermína kisasszonnyal, Halász János kulai vendégios kedves leányt.

— **Négyessy László dr. a közoktatásügyi minisztériumban.** Az új kormány egyik leghevesebb intézkedése, hogy Baróczy Sándor bárót eltávolította a közoktatásügyi minisztériumban a középiskolai ügyosztály vezetéséről. Egyelőre hosszú szabadságot kapott a báró, akit nyugdíjba küldenek. Utóda a fontos állásban valószínűleg városunk kitűnő fia: Négyessy László dr. egyetemi magtanár lesz, aki tudvalevően elnöke az Országos Középiskolai Tanáregyesületnek s aki mindenképpen méltó és ráteremté e fontos állás betöltésére.

— **A vonatkerések ellen.** Végre az államvasutaknál is megkezdik a rendcsinálást. Hieronymi Károly kereskedelmiügyi miniszter már hivatalának elfoglalása után való napon intézkedett az iránt, hogy a vasútk szemeilyszállító vonatainak előforduló késések lehetőleg kiküszöböltesse, különös tekintettel arra, hogy a késések nemcsak az utazó közönségre kellemetlenek, sőt allandóan balesetek veszélyét hordják magukban, hanem legkivált, mert a gyorsvonatoknál még a kisebb késések is a teherforgalom rendes lebonyolítását igen hátrányosan befolyásolják. A gyorsvonatoknak és a személyvonatoknak még egy óran alul való késése is a tehervonatoknak 4—5 óras veszteségét okozza egyes állomásokon, ami nemcsak, hogy az egész szállító közönségre nézve nagy hátránnyal jár, hanem a vasútnak rendkívül nagy és meddő kiadásokat is okoz! Együttal intézkedett a miniszter az iránt is, hogy a személykocsik tisztántartása tekintetében a közönség jogos igényei teljes mértékben kielégítesse.

— **Az ekszleksz és az italmérők.** A pénzügyminisztériumnak egy régibb rendelete kimondja, hogy az italmérőktől, mint kincstári jogosítványosoktól, akiknek az italmérési engedélylyel egzisztenciát ad az állam, teljes joggal megkivánhatók, hogy adják és egyéb köztartozásaikat pontosan fizessék s egyúttal ebből folyólag meghagyja a pénzügyigazgatóságoknak, hogy a köztartozások lerovása körül fizetékészséget egyáltalában nem vagy nagyon csekély mértékben tanúsító italmérőktől az italmérési engedélyt vonják meg. Most kijelenti a pénzügyminiszter, hogy az italmérőktől az adóhatóságok az ekszleksz tartama alatt nem hajthatók ugyan be, de italmérési engedélytük, föltűnő hanyagság esetében most is megvonható.

— **Egyhuzamban való tanítás.** Ugy az elemi, mint a polgári és középiskolákban mind több hivatás országszerte az egyfolytában való tanításnak, melyet városunkban az állami főgimnázium mar meghonosított. Az egyfolytában való tanítás behozására vonatkozó engedélyt a legtöbb helyen a minisztertel kérték elemi és polgári iskolákra is. A közoktatásügyi miniszter most a tanfelügyelők számára kiadott utasításával, az utóbb említett kategóriájú iskolákra nézve az intézkedés jogát a kir. tanfelügyelők ruházta át. Az idézett utasítás ekként szól: — A királyi tanfelügyelő az állami elemi és felső népiskolák tanítótestülete által bemutatott osztálybeosztást, tananyagbeosztást, órarendet és heti általános óratervet a népiskolai tanterv és Utasítás a helyi körülmények szempontjából gondosan felülvizsgálja és hozzájárulása esetén jóváhagyásával eljuttatja, ellenkező esetben észrevételével visszaküldi, vagy saját hatáskörében a népiskolai tanterv és Utasítás keretében végérvényesen módosítja. — Ezentúl tehát az egyfolytában való tanítás kérdését az állami elemi és felsőbb népiskolákban, melyek tanítótestülete ezen az alapon állapítja meg órarendjét és heti általános óratervét, a tanfelügyelőség mindenütt rövid időn elintézheti.

Pénzkölcsön.

10—50 évig terjedő amortizációs nemkülönben II. helyű bekebelezési kölcsönt folyósítottak földbirtokokra és nagy hazakra melyet nagy összeköttetésem révén a leggyorsabban és a legelőnyösebb feltételek mellett eszközölök. — Már megterhelt ingatlanokat, vagy rajta levő terheket olcsóbb kölcsönrel konvertálok.

Tánczer Nándor bank és váltó üzlete.
BUDAPEST, VI. Teréz-körút. 4. sz.
Telefon 107—41. 4—1

— **Csendélet Kisteleken.** A múlt év október 15-én vérségen legénymulatozás volt Kisteleken. A korcsma előtt megszürték Csipak Jánost, aki húsz napig feküdt a sérülések miatt. Csipak a szurkalással egy Wolford János nevű legényt gyanúsított meg, aki szintén a mulatozók közt volt. Ezt az ügyet tárgyalta a napokban a szegedi kir. törvényszék büntető tanácsa. A megvádolt legény, Wolford tagadta, hogy Csipakot ő szúrta meg. A csendőrök ekkor ugyan beismerő vallomást tett, de csak azért, mert reggeli 9 óratól délután 5 óráig szakadatlanul vallottak, közben pedig többször becsukták a községhaza istállójába s ott kegyetlenül elverték. Ugyanazon alkalommal kihallgatták az igazi szurkalót, Lúca Istvánt is, aki beismerte, hogy Csipakot ő bántotta, de vallomását jegyzőkönyvbe se vették. Két községi rendőr, akik mint hatóságú tanúk jelen voltak a csendőrségi kihallgatáson, megerősítette a vádlott vallomását. Egész határozottan emlékeznek rá, hogy előttük Wolford tagadott, míg Lúca a beismerő, hogy ő szúrta meg Csipakot. A tárgyalási elnök különben megállapította, hogy a csendőrök csak harmadnapra kezdtek nyomozni ebben az ügyben. A csendőrmester és több szemtanú beidézése végett a tárgyalást elnapolták.

— **Felolvasás.** A katolikus kör ma tartja a hetedik felolvasó estélyét a következő műsorról: 1. Induló, játssza az iparosifjak zenekara. 2. Szavai Práznovszky Teruska. 3. felolvasás, tartja: Dr. Csoma Kalman főgym. tanár úr. 4. Kuruc dalok, tárogtatón előadja: Palinkó Imre úr. 5. Népdalok, játssza az iparosifjak zenekara.

— **Kamatértítés az ekszlekszben.** A közadók kezeléséről szóló törvény egyik szakasza kimondja, hogy annak az adózónak, aki adótarthatóságán egy vagy több évnegyedi részletét előre befizeti, az előre befizetett adóösszeg minden forintja után a befizetés napjától az illető évnegyed közepéig számított évi 5 százalékos kamattal betudandó, illetőleg kifizetendő. Fölvetett kérdés folytán Lukács László pénzügyminiszter figyelmezteti a pénzügyigazgatóságokat, hogy az említett kamattérítésre az adójukat előre befizető telek a költségvetésen kívüli állapot alatt is jogos igényt tarthatnak, az tehát tőlük most sem tagadható meg.

— **Elhalasztott felolvasás.** A ref. körben és a feisóparti iskolában vasárnap délutanonként tartani szokott felolvasások ma délután a vásár miatt nem tartatnak meg.

— **A telefon reformja.** A Magyar Gyár-iparosok Országos Szövetségének nagyvassalmonya által a napokban tartott gyűlésen K o z s v á r y Ede posta- és távirda főigazgató tartalmas előadást tartott a telefon reformjáról és fejtegetéseit abban foglalta össze, ha azt akarjuk elérni, hogy a telefon-előfizető minden hívásra összeköttetést kapjon, akkor sürgősen szaporítani kell a vezetékeket. Beszède végén utalt arra is, hogy a jelenlegi kereskedelmi miniszter már régebben foglalkozott a telefondíj mérséklésével és így remélhető, hogy alatta ez a kérdés mielőbb kedvező megoldásra jut.

— **Iparosok lakozása.** Az iparosok lakozására szóló meghívókat már szét küldte a rendezőség. Akik ezen mulatságra meghívót nem kaptak volna — de arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőség bármely tagjához, akik a bizottság akaratan kívül eső és csak előzetesből előfordulhatott tévedést a legnagyobb készséggel fogja helyre igazítani.

— **Téli vásár.** Téli országos vásárunk tegnap kezdődött a jószágvasárral. Az idő kedvezett a vásárnak, mert derűs hidegre fordult, s előzőleg már két éjjel fagyott. A felhajtás azonban a jószágvasarra nem mondható nagygnak, de vevő is kevés akadt úgy, hogy a gyenge felhajtás dacára is nyomottak voltak az árak, kivéve a sovány sertéseket, melyek ezúttal mesés arakon keltek el.

A kis gyermek ELPUSZTUL?

Adjon neki **SCOTT-féle csukamájolaj Emulsiót** és örömmel fogja tapasztalni, hogy állapota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlődésnek indul és jökevdvűvé válik.

A Scott-féle Emulsió



már gyakran visszazsoltotta szüleinek szeretett gyermeküket a halál kapujától.

A Scott-féle Emulsió

a legkiválóbb, úgy tisztaság, valamint az emészthetőség és gyors hatás következtében. 3

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

Meghívás.

A Csongrádmegyeyi tört. és régészeti társulat, e hó 30. azaz vasárnap d. e. 10 órakor a megyeyi alispáni elfogadóban évi rendes közgyűlést tart, melyre a társulat t. tagjai tisztelettel meghívotnak. E közgyűlésen a rendes tárgyakon

kivül az országos főfelügyelőség: leérkezett mintaszabályzat alapján módosított alapszabály is fog tárgyalatni.

Szentes, 1910. évi jan. 15.

3—1

Az elnökség.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb) 5-500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjert keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen, írának a címre: *L. Schlesinger Berlin 18.* (Deutschland) 52—2

Felolós szerkesztő: **BÁNFALVI LAJOS.**

Kiadótulajdonos »Szentes és Vidéke« könyvnyomda

Meghívás.

A »Szentesi Kölcsonös Segélyző Szövetkezet« f. évi február 13-án (vasárnap) d. e. 10 órakor saját helyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre úgy az 1907, 1908 és 1909 évi, mint a f. 1910 évben belépett új üzletrészes tagok ezennel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatói jelentés az igazgatótanács 1909. évi működéséről és a szövetkezeti üzleti viszonyairól.
2. A felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatban a megvizsgált 1909. évi zárszámadás betérjesztése s úgy az igazgatósnak mint a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
3. Az 1910 évi költségvetés tárgyalása.
4. A közgyűlés előtt legalább 3 nappal az igazgatósnak benyújtott írásbeli indítványok tárgyalása.
5. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
6. Igazgató, aligazgató, 8 igazgatói és 5 felügy. bizotts. tagnak 3 évre választása.

Jegyzet. A megvizsgált 1909. évi zárszámadás, az összes üzletrészesek névjegyzéke, az évközben ki- és belépett tagok kimutatása a közgyűlés előző 8 napon az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A közgyűlés határozatképessége és a zárszámadás jóváhagyása esetében az 1907-ik évben jegyzet üzletrészesek értéke, üzletrészenként 69 korona f. é. febr. 10 és 22-én d. u. 1 óratól 5 óráig, a későbbben jelentkezők csak hétfői napokon a hivatalos órák alatt fog kifizetelni. A f. é. febr. 22-től számítandó egy év alatt fel nem vett üzletrész az alapszabályok 11-ik szakasza értelmében a szövetkezet tulajdonává válik.

Szentes, 1910. évi január 29.

Balázsovits Norbert
igazgató.

Kiadó üzlethelyiségek.

Horváth Gyula útca 29. számú házamban, (a Nyíri-közzel átal) két üzlethelyiség van kiadó. Egyik különösen alkalmas, szabó, borbély vagy szijgyártó üzletnek; a másik, minthogy ezen városrészben rőtösüzlet nincsen — rőtös üzletnek.

Egy fűszeres üzlet részére szükséges fűkök berendezésem is van eladó. Szentes, 1909. dec. 14.

Spitzer Adolf.

MEGHÍVÁS.

A »Szentes-Vidéki Takarékpénztár«

1910. ÉVI FEBRUÁR HÓ 5-ÉN. DÉLELŐTT 9 ÓRAKOR SAJÁT HÁZÁBAN

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgyirozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.
 2. Mérleg előterjesztése. Igazgatói és felügyelőbizottság jelentése. A tiszta jövedelem felosztása és az osztalék kifizetési határidőnek megállapítása.
 3. Igazgatói és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
 4. Az alapszabályok 37. §-nak 9. pontja értelmében netán benyújtott indítványok tárgyalása.
- Szentes, 1910. január 12-én.

FEKEGE MÁRCON,
kir. tan., elnök.

JEGYZET. A mérleg — a részleteket feltüntetve mellékletekkel együtt s az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések az intézet hivatalos helyiségében közgyűlés napjáig a részvényesek számára közzemlére vannak kitéve.

Az alapszabályok 34 §-a értelmében a szavazni kívánó részvényes a szavazáshoz szükséges igazolványt a közgyűlés megelőző 8 nap alatt az intézet hivatalos helyiségében átvetheti — ha magát a közgyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal saját nevére írott részvénynyel igazolta.

A 15. számú szelvények február 7-től kezdődőleg intézetünk pénztáránál, valamint Budapesten a »Magyar országos központi takarékpénztár«-nál váltatnak be.



Óvszerek:

Valódi francia és amerikai gyártmány!

Orrosilag ajánva! Feltétlenül hasznos!

Óvakodjunk súlyos utáni zatoktól.

GUMMI! Eredeti csomagolásban.

Á r a k:

12 drb. finom nőnőszék	K. 2—4
12 " francia gyártm.	K. 6—10
12 " eredeti amerikai	K. 10—12
Capot american (rövíd)	K. 4—6

Halhóvag 12 drb. finom K. 6—10
»NÓN PLUS ULTRA« K. 6—10

Mintagyűjtemény célszerűt összeállításban 12 drb. K. 5—, 25 drb. K. 8—.

Női óvszer »Perarium oclusivum K. 3—5
Sérkötő valódi angol acélrugóval K. 7—10
Cs. és kir. szab. Keleti-féle pneumatikus pelottával egy oldal K. 12—, két oldal K. 24—.

Suspensor (heretartó) darabja K. 1—240
Havibaj-kötő darabja K. 5—11

Haskötő darabja K. 7—24. **Gummi görésés** harisnya darabja K. 3—12. **Irrigator** teljesen felszerelve drb. K. 5—9.

Uji! »AUTO VAGINAL SPRAY« **Uji!**
legmegbízhatóbb női óvszer K. 15

Szétkülés útóktartás mellett 20 kor. felül rendelésnél 20% árkedvezmény. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. I. 1—13

KELETI J. gummiarúk és betegápolási cikkek gyára.

Budapest, Koronaherceg-útca 17.

Ösödiktől fogva szappannal tisztítjuk a ruhán esett foltot, szappannal tartjuk tisztán testünket, szappan a legjobb szer a fog és számosásra is a modern orvosi tudomány legújabb tanítása szerint. Erthető tehát Sztraka Menthol szappanjának közkedveltsége, mely az inyt nem marja, mégis erősen desinfiál, habja nem undorító, sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása eljut a fogközők legelrettettebb zugába is. E szappannak köszönhetjük, hogy kellemetlen szájszag, s fogak romlása nincs többé. Ára gyógytarakban 1 korona, 3 drbot 3 koronáért bérmentve küld Sztraka Gyógyszerész Mohol. Kapható Szentesen Vecsery Miklós Metzger Ede és Samuel Béla gyógyosztárban. 8—2

10—1

Kiadó üzlethelység.

özv. Liebwerth Mihályné házában, vásárhelyi-útcá 8 szám alatt **üzlethelység lakással** vagy annélkül, mely mindenre igen alkalmas, azonnal vagy Szentgyörgy napra kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal. 8—1

1 koronás

4 éves heti betetes részjegyek már jegyezhetőek a Szentesi Központi takarékpénztár részv. társ.-nál. 20—7

FIGYELEM!!

Pénzkölcsönök

Jelzálogkölcsön

4 %, 4 1/2 % és 5 % amortizációra

Konvertálás, Személyhitel

(bankpénz 1—2 kezzel, magánpénz kezes nélkül), **Örökségek** vétele, **Vállalatok** finoncirozása,

Részvénytársaságok

alapítása, **Fizetéskeptelen kereskedők kiegyeztetése**, valamint

Adás-vétel.

Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávéházak, szállodák, vállalatok eladását vagy vételét közvetíti gyorsan, kulánsan.

Adler és Singer

Általános Forgalmi Vállalat
Betéti Társaság
Budapest, József-körút 21.

Musgrave EREDETI IR KÁLYHA



A jelenkor legjobb töltőkályhája. Minden nagyságban 80—3200 m³ fűtőerővel.

Garms Chr. kályhagyára, Bódenbachban.
Raktár: Gunszt Lipót udodánál,
Szentes.

35. k. ü. 1910.

Hirdetmény.

Szentes város főjegyzői hivatala, mint katonagyvezetőség közhírré teszi, miszerint az 1889. évben született s az 1910. évben állításköteles ifjak sorsszám húzása a f. évi január hó 30 án délelőtt 8 órakor fog a kurcántúli tanácskozó teremben végrehajtatni.

Felhivatnak nevezett hadköteles ifjak, hogy addig is összeírás végett a katonagyosztálynál jelentkezzenek és a kitűzött időben és helyen vagy személyesen vagy megbízottjaik által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben sorsszámuk hivatalból fog kihúzatni.

Szentesen, 1910 január 9. napján.

5—1 Bugyi
főjegyző, katonagyvezető.

Csemege alma

kiválóan finom téli fajokból válogatott szép egészséges, tartós nemes példányok és pedig: Parmen, Jonathán, Belflör, Törökbatint, Rozmarin, Szerencsike és Batul. Öt kilos postakosárral 3.50, ötven kilos ládával 25. száz kilos ládával 45 korona. Minden egyes alma selyem papírba van csomagolva, gondos, lelkiismeretes és szavatolt gyámentes csomagolással szállítja utánvéttel bérmentetlenül

SZELES PÁL

Nagymaroson (Hont m.) 20—1

Földeladás.

Néhai Horváth Ilona volt Nagy Sándorné örökösei váci lakosok Kistókei és felsőréti 340 hold földjük kedvező fizetési feltételek mellett apróbb részletekben is **eladó**. — Értekezni lehet Szentesen Horváth Jenővel.



Brády-féle gyomorcseppek a Mariacelli Szűz Mária védjeggyel ellátva,

melyeket Mariacelli gyomorcseppeknek nevez a nép, harmincz esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utóéletellenül jó hatása van minden nemű gyomorrontás, gyomorfégés, székrekedés, fej- és gyomorgöresök, hányás, álmatlanság, vérszegénység és sápkór ellen.

Kapható minden gyógyosztárban. Egy nagy üveg 1 K. 40 fill., kis üveg 80 fill. 6 üveg 5 K. 3 dupla üveget 4 K. 50 fillérért frankó küld a készítő BRÁDY K. gyógyosztárában a „Magyar Királyhoz” Wien. 1. Fleischmarkt 1. Depot 241. 20—1

Ugyeljünk a védjegyre, amely a Mariacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra, és az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata,

3714—909. a. ü.

Hirdetmény.

A betáblázott tartozások pótdó leengedés végett január 31-ig a Jurenák-házban az adóügyi tanácsnoki hivatalban bejelentendők.

A még meg nem adózott használható foglalkozásokról (kereskedés, ipar, bérlet, feles szántás stb.) valomás adandó január 28-ig.

A magánosoknak kamatra kiadott tőkéről január 15 ig valomás adandó. Szentes, 1910. január 3.

Farkas Mihály.

3—1 adóügyi tanácsnok.

43/1910

Hirdetmény.

Szentes város belterületén 1910 évben építendő új téglajárda és átereszté, valamint azok javítása biztosítására pályázatot hirdetek. — Felhívom mindazon szentesi lakos képesített kömives mestert, ki ezen munkálatot elnyerni óhajtja, — hogy egy koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt borítékba zárt „Ajánlat téglajárda és átereszté építésére és javítására” címezve 1910 évi február hó 1-én délelőtt egy órájáig a központi ígtató hivatalba adja be.

Az ajánlathoz 100 korona készpénz — vagy ovdékképes értekpapír melléklendő.

Részletes feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtudhatók. 3—1

Szentes, 1910. január 7-én.

Dr. Mátéffy, polgár mester

Tanuló fiú

felvétetik
Ifj. Kovacs Sándor

fűszerüzletében. 3—3

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étványt nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoz 50 fill.

Fő- és szétküldési raktár:
» **NÁDOR** :
GYÓGYSZERTÁR.

Budapest, VI. Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Kapható Szentesen: Farkas Eugénia, Metzger Ede, Török János, Várady L. ifj., Vecsery Miklós és Sajó György gyógyszerárakban. 26—1

Most kössön
jövő évi szállításra

MÉSZRE

csakis

KLÁR ANDOR cégénél

Debreczen,

egyedüli mézgyár Bihar megyében, mely kizárólag fával égetett fehér darabos meszet termel.

Évi termelés 1000 waggon.

Kérjen ajánlatot!

Kiadó lakás.

Rónai Lajosnak Bálint-útca 4. számú házában 2 szoba, konyha, éléskamra és kamra, villamvilágítás bevezetve a f. évi április 24-től

használatba kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal' üzletében, hol kitűnő korpa mázsája 6 forintért kapható. 2—2

Eladó fűszer üzlet.

Egy kis szatéciszület házza! együtt, melyhez szép gyümölcsüskert van, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Iparosnak vagy magános nőnek szép jövedelmet biztosít.

Bővebbet a kiadóba.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy ügyes fiú tanulónak felvétetik, lapunk könyvnyomdájában.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kezegetni arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrtét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Guttori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-crème-jével elért (különösen Francia és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhívt, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratla és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem birta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit Crème mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleivel kezegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Crème, mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrt, eltünteti a szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrátkát, miteszert, arc és kéz vörösséget. Az arc ideális szép, tiszta és ifjú lesz s emellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Ara: kis tégely 1 K nagy tégely 2 K. Margit-szappan 70 fill és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben, 1 korona 20 fillér. Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárakban, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad, 8—1 A.

KAPHATÓ SZENTESEN:

Bozóky György, Ifj. Várady Lajos,
Metzger Károly Vecsery Miklós,
gyógyszerárakban.

11160 1909. szám.

Árlejtési hirdetmény.

Szentes r. t. város képviselőtestülete 141/1909. sz. határozatában a Bartha-féle alapítványi földön gazdasági melléképületek építését határozván el, ezeknek megépítésére a belügyminiszter által 83000/1907. sz. alatt kibocsájtott közszállítási szabályrendelet értelmében nyilvános egységáros pályázatot hirderek.

Felhivom mindazon képesített és önálló kőműves és ács iparosokat, kik ezen gazdasági melléképületek építését elnyerni óhajtják, hogy lepecsételt borítékba zárt, 1 koronás bélyeggel ellátott »N. N. ajánlata a Bartha-féle alapítványi földön építendő gazdasági melléképületekre« felírtasú pályázatukat, melyhez 300 korona készpénz, vagy ovadékképes értékpapír bántapénznek a városi letétpénztárba törént befizetését igazolóly nyugta csatolandó, 1910 évi február hó 1-ső napjának délelőtti 10 órájáig a központi iktató hivatalba adják be. Az ajánlatok ugyanezen napon délelőtti 11 órakor fognak a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvánosan felbontatni.

Ajánlat mindkét épületre és csak az összes munkálatra együtt tehető.

Részletes költségvetés, terv és feltételek a gazdasági tanácsnoknál a hivatalos órák alatt betekinthetők, hol a költségvetési minta, feltételek és ajánlati minta díjtalanul megszerezhető.

A későn, távirati úton érkezett, vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlat figyelembe nem fog vétetni.

A képviselőtestület, tekintet nélkül a beérkezett pályázatokban kitétt árakra, a szabad választás jogát fenntartja magának,

Pályázó tartozik ajánlatában megemlíteni, hogy a tervet, költségvetést és a feltételeket ismeri.

Kelt Szentes város tanácsának 1910. évi január hó 7-én tartott üléséből.

Dr. Matéffy
polgármester,

3—3

NOXIN

A
**LEGJOBB
CIPŐ-
KRÉM**



NOXIN

A szép férfi



A nők boldogsága!
A menyasszonyok
bűszkesége!
A szülők öröme!

A férfiak a szépség
erőre és egészségére
mutat, a szellemet és
életet boldogítja.

A szépség a férfimen-
nél is egy biztos gaz-
dagságot jelent, egy
szabadlevelet képez,
mely valamennyi kaput
kinyitni képes.

Szép mint egy Isten!

Ez csak férfiakra szólhat. Mit panaszkodtok
ti pattanások, durva bőr, kiélt arcz miatt,
mikor oly könnyű szépséget tenni a szépnek
maradni. Zuckor-szappan s Zuckor-krém
tényleg szépséget hoz, mert célja a teljes
bőrpolás s a teljes bőrpolás a drága egész-
ségét hozza magával.

Dacára napi használat mellett olcsó, sokkal
olcsóbb mint a drága hasztalan kosmetika.

Zuckor-szappan

kis csomagolásban
1 kor.
nagy csomagolásban
(ajándék) 2.50 kor.

Zuckor-krém

közönséges tubusban
1.25 kor.
nagy tubusban
2.50 kor.

Egyedüli gyárosok:

L. ZUCKER & Co., BERLIN W. 57

**Szentesen csak
Metzger Károly**

Hajnal gyógyszer-tárában kaphatók.

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment. Gapsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**
pótléka

egy régióknak bizonyult házi szer, mely már
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult
közvényenél, oszról és meghűléseknel.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok
miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el,
mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter
céggel együtt ellátott dobozba van csoma-
golva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és
K 2.— és ügyszólván minden gyógyszer-
tárban kapható. — Főraktár: Török József
gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszer-tára az „Arany oroszlanhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 3

Dr. Reis Samu házában

egy nagy, esetleg két kisebb üzlet-
helyiség kiadó. Ugyanott sajáttermésű.
kitűnő minőségű bor eladó.

Szentés város tanácsától.
202—1910. szám.

Hirdetmény.

Szentés város tanácsának 201
1910. számú harározatából kifolyólag
értesítem a közönséget, különösen pe-
dig a kereskedőket, hogy magán hir-
detmények csak is a város közönsége
által felállított hirdetőhelyeken és hogy
üzletekben csak is az üzlet körébe eső
cikkekre vonatkozó hirdetmények füg-
geszthetők ki.

A hirdető helyeknek 1910. január
1-től 1912 december 31-ig bérlője az
»Alföldi Ellenek«.

Szentés, 1910. évi Január 1.
Dr. Mátéffy
poigármester.

3—1

Háromszobás útejai la-
kás kiadó. III. k. Sarkadi
Nagy Antal-úteza 22. sz.

Szentés és Vidéke könyvnyomdája és kiadóhivatala

(Görög-udvar.)

Irodalmi művek, folyóira-
tok, kereskedelmi és ügy-
védi nyomtatványok, üz-
leti könyvek, falragaszok,
névjegyek írott és nyo-
matott betűkkel, ugyesz-
tén mindennemű nyomdai
munkák gyorsan és izlé-
sesen készíttetnek.

Eljegyzési tudósítók,
Esketési és Béli meghívók.

Gyűjteményi Névjegyek,
üzleti könyvek.